
Grammaire la marque du pluriel en -nt des verbes du 1er groupe au présent de l’indicatif CP 
 

B.O. > Repérer et justifier des marques […] du nombre : les terminaisons –nt des verbes du 1er groupe au présent de l’indicatif. 

Corpus possible:  

Il mange / ils mangent – elle marche / elles marchent – il vole / ils volent – elle donne / elles donnent – il cache / ils cachent – elle passe / elles 
passent – il danse / ils dansent – elle joue / elles jouent – il monte / ils montent – elle regarde / elles regardent – il tombe / ils tombent – elle se 
promène / elles se promènent 

 

Étape 1 : recherche : affichage d’une image correspondant à un des verbes du corpus ; question : que fait le personnage sur l’image ? 

Puis affichage de 2 étiquettes : l’une avec le verbe au pluriel, l’autre avec le verbe au singulier.  Question : quelle étiquette correspond à 
l’image ? Après validation, demander à quoi doit ressembler l’autre image. 

Répétition avec plusieurs autres exemples. 

Étape 2 : synthèse : on remarque qu’au pluriel on écrit nt à la fin du verbe (mais ça ne s’entend pas ). 

Étape 3 : entraînement : fiche d’exercice n° 71 ORTH CP page 93 



 

elle lave 
elles lavent 



il lave 
ils lavent 



il skie 
ils skient 



il pédale 
ils pédalent 



il ouvre 
ils ouvrent 



il mange 
ils mangent 



il jette 
ils jettent 



elle roule 
elles roulent 



il vole 
ils volent 



il danse 
ils dansent 



elle marche 
elles marchent 



il dessine 
ils dessinent 



elle patine 
elles patinent 



il téléphone 
ils téléphonent 
 

 

 


